



# Zwischenmitteilung

Januar - September 2025

Das Ergebnis der ersten neun Monate ist durch ein herausforderndes Marktumfeld geprägt



Der Free Cashflow in Höhe von 631,8 Mio. EUR lag 9,0% über dem Niveau des Vorjahreswerts



Der operative Rohertrag lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 2.941,0 Mio. EUR und befand sich damit wechselkursbereinigt nahezu auf dem Vorjahresniveau



Das Ergebnis je Aktie betrug bedingt durch Sondereinflüsse 2,01 EUR gegenüber 2,82 EUR in 9M 2024



Das operative EBITA betrug 753,7 Mio. EUR, was einem Rückgang um 7,8 %\* gegenüber 9M 2024 entspricht



Brenntag spezifiziert die Prognose für das Gesamtjahr 2025 und erwartet ein operatives EBITA in Richtung des unteren Endes der Bandbreite von 950 Mio. EUR bis 1.050 Mio. EUR

# Finanzkennzahlen im Überblick

## Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung

		9M 2025	9M 2024	Q3 2025	Q3 2024
Umsatzerlöse	Mio. EUR	11.659,5	12.247,7	3.718,2	4.068,8
Operativer Rohertrag	Mio. EUR	2.941,0	3.031,5	947,2	1.019,2
Operatives EBITA	Mio. EUR	753,7	837,9	243,0	281,1
Operatives EBITA/Rohertrag	%	25,6	27,6	25,7	27,6
Ergebnis nach Ertragsteuern	Mio. EUR	293,2	415,0	114,3	120,0
Unverwässertes Ergebnis je Aktie	EUR	2,01	2,82	0,78	0,82
Verwässertes Ergebnis je Aktie	EUR	2,01	2,82	0,78	0,82

### Konzernbilanz

		30.09.2025	31.12.2024
Bilanzsumme	Mio. EUR	10.683,5	11.668,0
Eigenkapital	Mio. EUR	4.348,2	4.762,0
Working Capital	Mio. EUR	2.051,4	2.139,3
Netto-Finanzverbindlichkeiten	Mio. EUR	2.639,7	2.793,0

### **Konzern-Cashflow**

		014 0005	014 0007	00.0005	00.000/
		9M 2025	9M 2024	Q3 2025	Q3 2024
Mittelzufluss aus der laufenden Geschäftstätigkeit	Mio. EUR	635,6	552,8	382,7	301,1
Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen					
Vermögenswerten und Sachanlagen	Mio. EUR	-198,1	-222,2	-71,8	-75,4
Free Cashflow	Mio. EUR	631,8	579,6	315,6	246,8

## Kennzahlen zur Brenntag-Aktie

		30.09.2025	31.12.2024
Aktienkurs	EUR	50,90	57,88
Anzahl Aktien (ungewichtet)		144.385.372	144.385.372
Marktkapitalisierung	Mio. EUR	7.349	8.357
Streubesitz	%	85,00	85,00
		00,00	

## Kurzportrait

Brenntag ist der Weltmarktführer in der Distribution von Chemikalien und Inhaltsstoffen. Als Bindeglied zwischen Kunden und Lieferanten der Chemieindustrie nimmt das Unternehmen eine zentrale Rolle ein. Mit den beiden globalen Geschäftsbereichen Brenntag Essentials und Brenntag Specialties bietet das Unternehmen ein diversifiziertes und breites Portfolio an Industrie- und Spezialchemikalien und Inhaltsstoffen sowie maßgeschneiderte Anwendungs-, Marketing- und Supply-Chain-Lösungen, technische Anwendungen und Formulierungen, umfassendes regulatorisches Know-how und digitale Lösungen für eine Vielzahl von Industrien an.

Brenntag betreibt ein weltweites Netzwerk von etwa 600 Standorten in über 70 Ländern. Mit mehr als 18.100 Mitarbeitenden erzielte Brenntag einen Umsatz von rund 16,2 Mrd. EUR im Jahr 2024.

## Inhalt

4	Ertragslage	15	Ausgewählte Finanzinformationen
		16	Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung
10	Finanzlage	17	Konzernbilanz
		19	Konzern-Kapitalflussrechnung
12	Vermögenslage	20	Finanzkennzahlen nach globalen Geschäfts-
			bereichen und berichtspflichtigen Segmenter
13	Ausblick		
		26	Finanzkalender
14	Chancen und Risiken		
		27	Impressum und Kontakt
14	Ereignisse nach dem Schluss		
	des Berichtszeitraums		

# Ertragslage

## Geschäftsentwicklung des Brenntag-Konzerns

			Verände	rung
in Mio. EUR	9M 2025	9M 2024	in %	in % (fx. adj.) <sup>1)</sup>
Umsatzerlöse	11.659,5	12.247,7	-4,8	-2,8
Operativer Rohertrag	2.941,0	3.031,5	-3,0	-0,9
Operativer Aufwand	-1.921,5	-1.933,1	-0,6	1,4
Operatives EBITDA	1.019,5	1.098,4	-7,2	-5,0
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderung auf Sachanlagen und Nutzungsrechte	-265,8	-260,5	2,0	3,9
Operatives EBITA	753,7	837,9	-10,1	-7,8
Ergebnis aus Sondereinflüssen	-66,3	-86,8	-	-
EBITA	687,4	751,1	_	-
Abschreibungen und Wertminderung auf immaterielle Vermögenswerte	-129,8	- 55,4	-	-
Finanzergebnis	-100,9	-125,1	-	-
Ergebnis vor Ertragsteuern	456,7	570,6	_	_
Ertragsteuern	-163,5	-155,6	_	_
Ergebnis nach Ertragsteuern	293,2	415,0		_

		_	Verände	rung
in Mio. EUR	Q3 2025	Q3 2024	in %	in % (fx. adj.) <sup>1)</sup>
Umsatzerlöse	3.718,2	4.068,8	-8,6	-4,7
Operativer Rohertrag	947,2	1.019,2	-7,1	-3,1
Operativer Aufwand	-617,0	-648,4	-4,8	-1,0
Operatives EBITDA	330,2	370,8	-11,0	-6,7
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderung auf Sachanlagen und Nutzungsrechte	-87,2	-89,7	-2,8	1,0
Operatives EBITA	243,0	281,1	-13,6	-9,2
Ergebnis aus Sondereinflüssen	-16,6	-57,5	-	-
EBITA	226,4	223,6	-	-
Abschreibungen und Wertminderung auf immaterielle Vermögenswerte	-13,3	-26,3	-	-
Finanzergebnis	-31,7	-47,7	-	-
Ergebnis vor Ertragsteuern	181,4	149,6	-	-
Ertragsteuern	-67,1	-29,6	-	-
Ergebnis nach Ertragsteuern	114,3	120,0		-

1.01 Geschäftsentwicklung des Brenntag-Konzerns

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Die Veränderung in % (fx. adj.) entspricht der prozentualen Veränderung auf der Basis konstanter Wechselkurse.

In den ersten neun Monaten 2025 erzielte der Brenntag-Konzern **Umsatzerlöse** in Höhe von 11.659,5 Mio. EUR. Dies entspricht einem Rückgang um 4,8 % gegenüber dem Vorjahreszeitraum. Auf Basis konstanter Wechselkurse lag der Umsatz um 2,8 % unter dem Niveau des Vorjahreszeitraums. Diese Entwicklung basiert auf den deutlich gesunkenen Absatzpreisen bei konstanten Absatzmengen.

Der **operative Rohertrag** des Brenntag-Konzerns belief sich in den ersten neun Monaten 2025 auf 2.941,0 Mio. EUR und lag damit 3,0% unter dem Vorjahreswert (wechselkursbereinigt: eine Verringerung um 0,9%). Im Geschäftsbereich Brenntag Specialties führte die Optimierung des Produktportfolios zu einem höheren Rohertrag je Mengeneinheit. Dadurch ging der operative Rohertrag trotz rückläufiger Absatzmengen nur moderat zurück. Im Geschäftsbereich Brenntag Essentials konnte das Volumen im Vergleich zum Vorjahr leicht gesteigert werden, was die deutlich niedrigeren Absatzpreise jedoch nicht vollständig kompensierte. Der absolute Rohertrag lag daher leicht unter dem Vorjahresniveau.

Der **operative Aufwand** des Brenntag-Konzerns lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 1.921,5 Mio. EUR. Dies entspricht einer Verringerung um 0,6% (wechselkursbereinigt einer Erhöhung um 1,4%).

Die bereinigten Abschreibungen und Wertminderungen der Sachanlagen und der Nutzungsrechte betrugen in den ersten neun Monaten 2025 265,8 Mio. EUR (2024: 260,5 Mio. EUR).

Das **operative EBITA** des Brenntag-Konzerns lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 753,7 Mio. EUR und damit 10,1% unter dem Vorjahreswert. Auf Basis konstanter Wechselkurse entspricht dies einem Rückgang um 7,8%. Der Rückgang ist im Wesentlichen auf die schwächere Entwicklung des operativen Rohertrags zurückzuführen.

Das **Ergebnis aus Sondereinflüssen** setzt sich wie folgt zusammen:

in Mio. EUR	9M 2025	9M 2024
Aufwendungen für Strategieprojekte	-19,9	-36,7
Aufwendungen für rechtliche Risiken	-30,3	-30,0
Abgangsverlust Raj Petro	-10,4	-42,1
Übrige Sondereinflüsse	-5,7	22,0
Ergebnis aus Sondereinflüssen	-66,3	-86,8

in Mio. EUR	Q3 2025	Q3 2024
Aufwendungen für Strategieprojekte	-8,2	-14,2
Aufwendungen für rechtliche Risiken	-15,7	-10,3
Abgangsverlust Raj Petro	-	-42,1
Übrige Sondereinflüsse	7,3	9,1
Ergebnis aus Sondereinflüssen	-16,6	-57,5

1.02 Ergebnis aus Sondereinflüssen

Die Aufwendungen für Strategieprojekte betrugen in den ersten neun Monaten 2025 19,9 Mio. EUR. Sie umfassen im Wesentlichen Abfindungs- und Beratungsaufwendungen, die das Erreichen der Kostensenkungsziele unterstützen und die Planung der legalen und operativen Entflechtung der beiden Geschäftsbereiche Brenntag Specialties und Brenntag Essentials betreffen.

Für rechtliche Risiken im Zusammenhang mit dem Verkauf von Talk und ähnlichen Produkten in Nordamerika wurden im Berichtszeitraum Aufwendungen in Höhe von 30,3 Mio. EUR erfasst.

Aus der Entkonsolidierung von Raj Petro ergab sich in den ersten neun Monaten 2025 ein Verlust in Höhe von 10,4 Mio. EUR.

Die übrigen Sondereinflüsse beliefen sich in den ersten neun Monaten 2025 auf 5,7 Mio. EUR und umfassen im Wesentlichen Wertminderungen in Höhe von 9,0 Mio. EUR im Zusammenhang mit der Optimierung des Standortnetzwerks sowie Aufwendungen in Höhe von 2,7 Mio. EUR im Zuge des Rückzugs aus nicht profitablen Verkaufsgebieten. Gegenläufig fielen Erträge in Höhe von 7,8 Mio. EUR im Zusammenhang mit dem Großbrand am Lagerstandort in Kanada an, die überwiegend auf Versicherungserstattungen zurückzuführen waren.

Die Abschreibungen und Wertminderungen der immateriellen Vermögenswerte beliefen sich in den ersten neun Monaten 2025 auf 129,8 Mio. EUR (9M 2024: 55,4 Mio. EUR). Darin enthalten sind Wertminderungen auf den Goodwill und andere immaterielle Vermögenswerte des Segments Brenntag Essentials Lateinamerika in Höhe von 83,3 Mio. EUR. Hauptursache für die Wertminderung waren geringere Ertragserwartungen der zahlungsmittelgenerierenden Einheit, verbunden mit einer Absenkung der Wachstumsrate für diese Region.

Das **Finanzergebnis** lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 100,9 Mio. EUR (9M 2024: 125,1 Mio. EUR). Die Veränderung gegenüber dem Vorjahreszeitraum resultierte im Wesentlichen aus zwei Effekten: Zum einen hat sich das Zinsergebnis aufgrund einer höheren Nettoverschuldung von – 93,6 Mio. EUR auf –102,5 Mio. EUR verschlechtert. Auf der

anderen Seite wurde aus der Umrechnung von Fremdwährungsforderungen und -verbindlichkeiten ein Ertrag verzeichnet, wohingegen dieser Posten im Vergleichszeitraum 2024 noch zu einem Aufwand geführt hatte.

Die **Ertragsteuern sind** in den ersten neun Monaten 2025 verglichen mit dem Vorjahreszeitraum um 7,9 Mio. EUR auf 163,5 Mio. EUR gestiegen. Die Erhöhung der Konzernsteuerquote im Jahr 2025 resultiert unter anderem aus Wertminderungen im Segment Lateinamerika, die steuerlich nicht abziehbar sind.

Das **Ergebnis nach Ertragsteuern** lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 293,2 Mio. EUR (9M 2024: 415,0 Mio. EUR).

### Geschäftsentwicklung der globalen Geschäftsbereiche und der berichtspflichtigen Segmente

in Mio. EUR	Brenntag Specialties	Brenntag Essentials	Group and Regional Services	Brenntag Group
Operativer Rohertrag				
9M 2025	842,9	2.098,1	_	2.941,0
Veränderung zu 9M 2024 in %	-4,7	-2,3	_	-3,0
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-2,7	-0,2	_	-0,9
Operatives EBITA				
9M 2025	302,2	525,7	-74,2	753,7
Veränderung zu 9M 2024 in %	-11,0	-10,3	-15,8	-10,1
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-8,8	-8,4	-15,6	-7,8

in Mio. EUR	Brenntag Specialties	Brenntag Essentials	Group and Regional Services	Brenntag Group
Operativer Rohertrag				
Q3 2025	269,7	677,5	-	947,2
Veränderung zu Q3 2024 in %	-8,6	-6,4	_	-7,1
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-5,1	-2,3		-3,1
Operatives EBITA				
Q3 2025	92,5	170,1	-19,6	243,0
Veränderung zu Q3 2024 in %	-17,8	-12,2	-22,2	-13,6
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-14,2	-8,0	-21,9	-9,2

1.03 Geschäftsentwicklung der globalen Geschäftsbereiche

### **Brenntag Specialties**

in Mio. EUR	Life Science	Material Science	Specialties Other	Brenntag Specialties
Operativer Rohertrag				
9M 2025	593,8	238,0	11,1	842,9
Veränderung zu 9M 2024 in %	-4,5	-4,0	-27,5	-4,7
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-2,3	-2,3	-27,5	-2,7
Operatives EBITA <sup>1)</sup>				
9M 2025	225,0	79,5	-0,9	302,2
Veränderung zu 9M 2024 in %	-11,5	-13,3	-60,9	-11,0
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-8,9	-11,6	-55,0	-8,8

in Mio. EUR	Life Science	Material Science	Specialties Other	Brenntag Specialties
Operativer Rohertrag				
Q3 2025	187,8	78,3	3,6	269,7
Veränderung zu Q3 2024 in %	-8,7	-7,2	-28,0	-8,6
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-4,9	-4,2	-28,0	-5,1
Operatives EBITA <sup>1)</sup>				
Q3 2025	63,8	26,6	3,4	92,5
Veränderung zu Q3 2024 in %	-21,1	-19,9	>100,0	-17,8
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-17,1	-17,6	>100,0	-14,2

1.04 Geschäftsentwicklung der berichtspflichtigen Segmente / Brenntag Specialties

Der operative Rohertrag im Geschäftsbereich Brenntag Specialties lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 842,9 Mio. EUR und damit 4,7 % unter dem Niveau des Vorjahreszeitraums. Wechselkursbereinigt verringerte sich der operative Rohertrag im Geschäftsbereich Brenntag Specialties um 2,7 %. Die Segmente Life Science und Material Science lagen moderat unter dem Niveau des Vorjahreszeitraums. Im Segment Life Science konnte, trotz moderater Steigerung des Rohertrags pro Mengeneinheit, der deutliche Rückgang der Absatzmengen nicht vollständig kompensiert werden. Neben einem moderaten Rückgang der Absatzmengen verzeichnete das Segment Material Science einen leichten Rückgang des Rohertrags pro Mengeneinheit.

Das operative EBITA im Geschäftsbereich Brenntag Specialties lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 302,2 Mio. EUR und damit 11,0 % unter dem Niveau der ersten neun Monate 2024. Bereinigt um Wechselkurseffekte entspricht dies einer Verringerung um 8,8% im Vergleich zum Vorjahreszeitraum. Beide Segmente trugen zu dieser Entwicklung bei. Im Segment Life Science konnten gestiegene Personalkosten - unter anderem im Zusammenhang mit dem strategischen Ausbau des Portfolios – sowie allgemeine inflationsbedingte Kostensteigerungen durch Kostensenkungsmaßnahmen nur teilweise kompensiert werden. Des Weiteren verzeichnete das Segment Life Science höhere Aufwendungen infolge getätigter Akquisitionen. Im Segment Material Science konnten in der organischen Betrachtung die gestiegenen operativen Kosten durch geringere Personalkosten nahezu ausgeglichen werden.

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Die Differenz zwischen der Summe der berichtspflichtigen Segmente und dem jeweiligen Geschäftsbereich ergibt sich aus zentralen Aktivitäten, die zu dem jeweiligen Geschäftsbereich gehören, jedoch nicht einem Segment direkt zuzuordnen sind.

### **Brenntag Essentials**

in Mio. EUR	EMEA	Nord- amerika	Latein- amerika	APAC	Über- regional	Brenntag Essentials
Operativer Rohertrag						
9M 2025	732,8	1.106,4	148,3	102,2	8,4	2.098,1
Veränderung zu 9M 2024 in %	-2,2	-4,7	22,3	-3,0	-17,6	-2,3
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-2,2	-1,7	28,7	0,4	-17,6	-0,2
Operatives EBITA <sup>1)</sup>						
9M 2025	180,0	310,8	22,2	11,0	4,4	525,7
Veränderung zu 9M 2024 in %	-14,4	-13,1	>100,0	4,8	-18,5	-10,3
Veränderung zu 9M 2024 wechselkursbereinigt in %	-14,4	-10,3	>100,0	8,9	-18,5	-8,4

in Mio. EUR	EMEA	Nord- amerika	Latein- amerika	APAC	Über- regional	Brenntag Essentials
Operativer Rohertrag						
Q3 2025	237,6	359,3	49,5	28,4	2,7	677,5
Veränderung zu Q3 2024 in %	-7,5	-7,7	28,9	-22,2	-15,6	-6,4
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-7,0	-1,4	37,5	-16,7	-15,6	-2,3
Operatives EBITA <sup>1)</sup>						
Q3 2025	53,4	104,7	8,1	2,8	1,4	170,1
Veränderung zu Q3 2024 in %	-23,8	-11,5	47,3	55,6	-6,7	-12,2
Veränderung zu Q3 2024 wechselkursbereinigt in %	-23,4	-5,3	62,0	86,7	-6,7	-8,0

1.05 Geschäftsentwicklung der berichtspflichtigen Segmente / Brenntag Essentials

Der operative Rohertrag des Geschäftsbereichs Brenntag Essentials lag in den ersten neun Monaten 2025 bei 2.098,1 Mio. EUR und damit 2,3% unter dem Vorjahresniveau. Bereinigt um Wechselkurseffekte entsprach der Rohertrag in etwa dem Niveau des Vorjahreszeitraums. Mit Ausnahme des Segments Lateinamerika wurde in allen anderen Segmenten ein Rückgang des operativen Rohertrags verzeichnet. Das Wachstum des operativen Rohertrags im Segment Lateinamerika resultierte im Wesentlichen aus höheren Absatzmengen infolge der getätigten Akquisitionen. In allen anderen Segmenten führten insbesondere niedrigere Verkaufspreise zu einem Rückgang des operativen Rohertrags. Zwar stiegen die Rohertragsmargen bei konstanten Absatzvolumina leicht an, dies konnte den Preiseffekt jedoch nicht vollständig ausaleichen.

Das operative EBITA im Geschäftsbereich Brenntag Essentials belief sich in den ersten neun Monaten 2025 auf 525,7 Mio. EUR und lag damit 10,3% unter dem Niveau des Vorjahreszeitraums (wechselkursbereinigt um -8,4%). Mit Ausnahme der Segmente Lateinamerika und APAC waren alle anderen Segmente betroffen. Der Rückgang des operativen EBITA im Segment EMEA ist insgesamt auf niedrigere Roherträge bei gleichzeitig höheren Kosten zurückzuführen. Es konnten organische Kostenreduktionen erzielt werden, dennoch reichten diese nicht aus, um den Rückgang im operativen Rohertrag auszugleichen. Das Segment Nordamerika verzeichnete ebenfalls leicht gesunkene Kosten, aber auch in diesem Segment führte die Reduktion im operativen Rohertrag zu einem signifikant geringeren operativen EBITA im Vergleich zum Vorjahreszeitraum. Im Segment APAC konnte der Rohertragsrückgang mit einer Kostenreduktion überkompensiert werden, sodass das operative Ergebnis deutlich über dem Niveau des Vorjahreszeitraums lag. Das wirtschaftliche Umfeld in Lateinamerika ist weiterhin sehr herausfordernd. Der Anstieg des operativen EBITA ist akquisitionsgetrieben und begünstigt durch eine geänderte Kostenverrechnung für Kosten im Rahmen der DiDEX-Initiative. Organisch ergab sich ein Rückgang.

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Die Differenz zwischen der Summe der berichtspflichtigen Segmente und dem jeweiligen Geschäftsbereich ergibt sich aus zentralen Aktivitäten, die zu dem jeweiligen Geschäftsbereich gehören, jedoch nicht einem Segment direkt zuzuordnen sind.

### Group and Regional Services

Der Bereich "Group and Regional Services" umfasst neben den zentralen Funktionen des Gesamtkonzerns auch die regionalen Servicefunktionen sowie die Aktivitäten im Hinblick auf die Digitalisierung des Geschäfts von Brenntag. In den ersten neun Monaten 2025 wurde im Vergleich zum Vorjahreszeitraum ein signifikanter Kostenrückgang verzeichnet. Dieser wurde vor allem durch striktes Kostenmanagement erreicht.

Insgesamt belief sich das **operative EBITA** des Bereichs "Group and Regional Services" in den ersten neun Monaten 2025 auf -74,2 Mio. EUR und verzeichnete damit ein um 13,9 Mio. EUR besseres Ergebnis im Vergleich zum Vorjahreszeitraum.

## Finanzlage

#### Cashflow

in Mio. EUR	9M 2025	9M 2024	Q3 2025	Q3 2024
Cashflow aus laufender Geschäftstätigkeit	635,6	552,8	382,7	301,1
Cashflow aus der Investitionstätigkeit	-248,1	-532,7	-68,9	-127,5
davon Auszahlungen für den Erwerb konsolidierter Tochterunternehmen, sonstiger Geschäftseinheiten und sonstiger finanzieller Vermögenswerte	-79,8	-321,6	-0,2	-53,3
davon Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	-198,1	-222,2	-71,8	-75,4
davon Einzahlungen aus dem Abgang von langfristigen Vermögenswerten	10,5	11,1	3,1	1,2
davon Einzahlungen aus dem Abgang konsolidierter Tochterunternehmen und sonstiger Geschäftseinheiten	19,3	-	_	-
Cashflow aus der Finanzierungstätigkeit	-520,2	150,6	-234,2	-81,4
davon Dividenden an Brenntag-Aktionäre	-303,2	-303,2	-	_
davon Saldo aus Tilgung und Aufnahme sonstiger Finanzverbindlichkeiten	-213,8	707,3	-232,9	-78,0
davon Auszahlungen für den Erwerb eigener Aktien	-	-250,1	-	_
davon sonstige Finanzierungstätigkeit	-3,2	-3,4	-1,3	-3,4
Liquiditätswirksame Veränderung des Zahlungsmittelfonds	-132,7	170,7	79,6	92,2

1.06 Cashflow

Der Mittelzufluss aus laufender Geschäftstätigkeit in den ersten neun Monaten 2025 lag mit 635,6 Mio. EUR signifikant über dem Niveau des Vorjahreszeitraums. Hierzu hat vor allem die Entwicklung des Working Capitals beigetragen.

Der Mittelabfluss aus der Investitionstätigkeit in den ersten neun Monaten 2025 entfiel mit 198,1 Mio. EUR auf Investitionen in immaterielle Vermögenswerte und Sachanlagen. Die Auszahlungen für den Erwerb konsolidierter Tochterunternehmen, sonstiger Geschäftseinheiten und sonstiger finanzieller Vermögenswerte betrafen im Wesentlichen Zahlungen im Zusammenhang mit Akquisitionen des Vorjahres.

Wesentliche Treiber des Mittelabflusses aus der Finanzierungstätigkeit in Höhe von 520,2 Mio. EUR in den ersten neun Monaten 2025 waren neben Aufnahmen und Tilgungen von Bankkrediten sowie der Tilgung von Leasingverbindlichkeiten die Zahlung der Dividende an die Brenntag-Aktionäre und die Rückzahlung einer Anleihe im Volumen von nominal 600,0 Mio. EUR. Im Vorjahreszeitraum waren die Begebung einer Anleihe im Volumen von 1,0 Mrd. EUR und die Auszahlung für den Erwerb eigener Aktien in Höhe von 250,1 Mio. EUR enthalten.

#### Free Cashflow

		_	Veränderu	ıng
in Mio. EUR	9M 2025	9M 2024	abs.	in %
Operatives EBITDA	1.019,5	1.098,4	-78,9	-7,2
Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	-198,1	-222,2	24,1	-10,8
Veränderung Working Capital	-59,6	-165,2	105,6	-63,9
Tilgungs- und Zinszahlungen für Leasingverbindlichkeiten	-130,0	-131,4	1,4	-1,1
Free Cashflow	631,8	579,6	52,2	9,0

			Veränderung		
in Mio. EUR	Q3 2025	Q3 2024	abs.	in %	
Operatives EBITDA	330,2	370,8	-40,6	-10,9	
Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	-71,8	-75,4	3,6	-4,8	
Veränderung Working Capital	97,8	-4,4	102,2	< -100,0	
Tilgungs- und Zinszahlungen für Leasingverbindlichkeiten	-40,6	-44,2	3,6	-8,1	
Free Cashflow	315,6	246,8	68,8	27,9	

1.07 Free Cashflow

Der Free Cashflow des Brenntag-Konzerns belief sich in den ersten neun Monaten 2025 auf 631,8 Mio. EUR, was einem Anstieg von 52,2 Mio. EUR im Vergleich zu den ersten neun Monaten 2024 entsprach. Dies resultierte vor allem aus der Veränderung des Working Capitals sowie den geringeren Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen, was den Rückgang des operativen EBITDA überkompensierte.

## Vermögenslage

	30.09.202	5	31.12.2024		
in Mio. EUR	abs.	in %	abs.	in %	
Aktiva					
Kurzfristig gebundenes Vermögen	4.615,9	43,2	5.088,9	43,6	
davon Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	2.210,6	20,7	2.282,5	19,6	
davon Vorräte	1.412,0	13,2	1.518,4	13,0	
Langfristig gebundenes Vermögen	6.067,6	56,8	6.579,1	56,4	
davon Goodwill	3.142,4	29,4	3.446,0	29,5	
Bilanzsumme	10.683,5	100,0	11.668,0	100,0	
Passiva					
Kurzfristige Finanzierungsmittel	2.485,1	23,3	3.478,2	29,8	
davon Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	1.571,2	14,7	1.661,6	14,2	
davon Finanz- und Leasingverbindlichkeiten	228,6	2,1	949,4	8,1	
Langfristige Finanzierungsmittel	8.198,4	76,7	8.189,8	70,2	
davon Finanz- und Leasingverbindlichkeiten	3.002,6	28,1	2.606,9	22,3	
davon Eigenkapital	4.348,2	40,7	4.762,0	40,8	
Bilanzsumme	10.683,5	100,0	11.668,0	100,0	

1.08 Vermögenslage

Zum 30. September 2025 verringerte sich die Bilanzsumme gegenüber dem Ende des Vorjahres um 984,5 Mio. EUR auf 10.683,5 Mio. EUR (31.12.2024: 11.668,0 Mio. EUR). Der Rückgang war maßgeblich bedingt durch den gesunkenen US-Dollar-Wechselkurs zum Euro. Ebenfalls zu dieser Entwicklung beigetragen haben der Verkauf von Raj Petro und die Wertminderungen auf den Goodwill des Segments Brenntag Essentials Lateinamerika.

Das Working Capital sank von 2.139,3 Mio. EUR auf 2.051,4 Mio. EUR.

Die annualisierte Umschlagshäufigkeit des Working Capitals lag mit 7,3 unter dem Niveau des Geschäftsjahres 2024 (7,6) und dem Niveau der ersten neun Monate 2024 (7,7).

Das langfristig gebundene Vermögen des Brenntag-Konzerns sank im Vergleich zum Vorjahr um 511,5 Mio. EUR auf 6.067,6 Mio. EUR (31.12.2024: 6.579,1 Mio. EUR). Auch hier ist die Verringerung überwiegend auf die Veränderung des US-Dollar-Wechselkurses zum Euro und die Wertminderung auf den Goodwill des Segments Brenntag Essentials Lateinamerika zurückzuführen.

Die Netto-Finanzverbindlichkeiten veränderten sich insgesamt im Vergleich zum Ende des Vorjahres wie folgt:

in Mio. EUR	30.09.2025	31.12.2024
Verbindlichkeit aus Konsortialkredit	528,8	_
Sonstige Verbindlichkeiten gegenüber Kreditinstituten	108,4	132,8
Schuldscheindarlehen	484,7	508,1
Anleihe 2025	-	601,1
Anleihe 2028	506,2	510,4
Anleihe 2029	500,7	498,4
Anleihe 2032	503,5	507,8
Derivative Finanzinstrumente	11,7	44,4
Übrige Finanzverbindlichkeiten	53,5	136,0
Summe	2.697,5	2.939,0
Leasingverbindlichkeiten	533,7	617,3
Flüssige Mittel	-591,5	-763,3
Netto-Finanzverbindlichkeiten	2.639,7	2.793,0
		i

1.09 Netto-Finanzverbindlichkeiten

## **Ausblick**

Der Brenntag-Konzern erwartet, dass das Geschäftsjahr 2025 von einer verhaltenen gesamtwirtschaftlichen globalen Nachfragedynamik, von geopolitischen Spannungen - wie dem anhaltenden Krieg in der Ukraine und den Unsicherheiten im Nahen Osten - sowie von weiterhin moderatem Inflationsdruck geprägt sein wird. Darüber hinaus ist zum Zeitpunkt der Erstellung des Berichts unklar, wie sich der Wechselkurs des US-Dollars entwickeln wird und welche Auswirkungen die Zollpolitik der Vereinigten Staaten sowie die erwarteten Reaktionen der anderen Länder und Wirtschaftsräume auf die weltweiten Lieferketten und somit auf die wichtigsten Absatzmärkte haben werden. Dies führt zu einer weiterhin überdurchschnittlichen Unsicherheit hinsichtlich der Wachstumserwartungen der Weltwirtschaft. Gemäß der aktuellen Prognose von Oxford Economics ist für die Weltwirtschaft, gemessen an der Industrieproduktion, im Jahr 2025 kein Wachstum zu erwarten. Gewichtet mit dem von Brenntag in den einzelnen Ländern erzielten Umsatz ergibt sich eine prognostizierte durchschnittliche reale Wachstumsrate für die Industrieproduktion von +0,6% im Jahr 2025, die damit unterhalb der zum Ende des Jahres 2024 prognostizierten Wachstumsrate der Industrieproduktion von +2,2% liegt.

Der Brenntag-Konzern erwartete anfangs für das Gesamtjahr 2025 ein operatives EBITA im unteren Bereich der Bandbreite von 1,10 Mrd. EUR bis 1,30 Mrd. EUR. Im Juli 2025 wurde die Gewinnerwartung für das operative EBITA für das Geschäftsjahr 2025 auf eine Bandbreite von 950 Mio. EUR bis 1.050 Mio. EUR angepasst. Brenntag spezifiziert die Prognose für das Gesamtjahr 2025 und erwartet ein operatives EBITA in Richtung des unteren Endes dieser Bandbreite.

Wir gehen davon aus, dass das aktuelle Wechselkursniveau von US-Dollar und Euro anhalten wird. Darüber hinaus ist das allgemeine Marktumfeld angesichts anhaltender geopolitischer Spannungen und ungelöster globaler Zolldiskussionen weiterhin von einem hohen Maß an wirtschaftlicher Unsicherheit geprägt. Die daraus resultierende, spürbare Verlangsamung der Nachfrage wird sich voraussichtlich auch im vierten Quartal 2025 fortsetzen.

## Chancen und Risiken

Die Gesellschaften des Brenntag-Konzerns sind einer Vielzahl von Risiken ausgesetzt, die sich aus dem unternehmerischen Handeln im Rahmen der Geschäftstätigkeit auf dem Gebiet der Chemiedistribution sowie verwandter Bereiche ergeben. Gleichzeitig resultieren aus diesem unternehmerischen Handeln auch zahlreiche Chancen zur Sicherung und Förderung der Wettbewerbsfähigkeit und des Wachstums des Konzerns.

Konjunkturelle Schwächephasen könnten sich negativ auf Umsatz und Rohertrag von Brenntag auswirken. Eine weitere Eskalation der protektionistischen Tendenzen in den Vereinigten Staaten, hohe Verschuldungsgrade öffentlicher Haushalte und der Inflationsdruck könnten zu einer deutlichen wirtschaftlichen Abschwächung und damit Nachfragerückgängen in unseren Kernmärkten führen.

Im Zusammenhang mit dem Verkauf von Talk und ähnlichen Produkten wurden Klagen gegen unsere nordamerikanischen Tochtergesellschaften eingereicht, gegen die sich der Brenntag-Konzern aktiv verteidigt. Unter Berücksichtigung von Rechtsberatungskosten belief sich der Aufwand in den ersten neun Monaten 2025 auf 30,3 Mio. EUR. Die zugrundeliegenden Sachverhalte werden fortlaufend überwacht und die Rückstellungen bei Bedarf entsprechend angepasst. Brenntag hat zudem Maßnahmen ergriffen, um das Risiko zu verringern, und macht darüber hinaus Entschädigungsansprüche gegenüber Dritten geltend. Gleichwohl kann nicht ausgeschlossen werden, dass sich aus diesen Rechtsstreitigkeiten weitere signifikante Belastungen für die Ertragslage ergeben könnten.

Insgesamt haben sich im Brenntag-Konzern in den ersten neun Monaten 2025 im Vergleich zu den im Geschäftsbericht 2024 ausführlich dargestellten Chancen und Risiken keine weiteren wesentlichen Änderungen ergeben. Risiken, die uns derzeit nicht bekannt sind oder die wir jetzt als unwesentlich einschätzen, könnten unsere Geschäftstätigkeit ebenfalls beeinträchtigen. Aus heutiger Sicht zeichnen sich keine bestandsgefährdenden Risiken ab.

## Ereignisse nach dem Schluss des Berichtszeitraums

Anfang Oktober 2025 hat Brenntag erfolgreich eine Anleihe über 600 Mio. EUR am europäischen Kapitalmarkt platziert. Brenntag Finance B.V. hat die Anleihe mit einer Laufzeit von sechs Jahren und einem Kupon von 3,375% begeben. Der Ausgabepreis der Anleihe lag bei 99,43%.

Um agile Entscheidungsprozesse innerhalb des gesamten Konzerns zu gewährleisten, strafft Brenntag sein Governance-Modell und führt einen zweiköpfigen Vorstand, bestehend aus CEO und CFO, und ein Executive Committee ein. Diese Führungsstruktur löst das im Jahr 2023 eingeführte Modell mit divisionalen CEOs und divisionalen Executive Committees ab.

Die neue Führungsstruktur tritt am 1. Dezember 2025 offiziell in Kraft. Eine vollständige Trennung von Brenntag Specialties und Brenntag Essentials wird von Brenntag nicht weiterverfolgt, da sie nicht im Interesse von Brenntag liegt. Beide Geschäftsbereiche profitieren von erheblichen Synergien in den Bereichen Kosten, Personal, operative Infrastruktur und Marktzugang, was einen einzigartigen Wettbewerbsvorteil von Brenntag darstellt.

# Ausgewählte <u>Finanzinformationen</u>

zum 30. September 2025

# Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung

in Mio. EUR	01.01 30.09.2025	01.01 30.09.2024	01.07 30.09.2025	01.07 30.09.2024
Umsatzerlöse	11.659,5	12.247,7	3.718,2	4.068,8
Materialaufwand	-8.718,5	-9.214,8	-2.771,0	-3.049,7
Rohertrag	2.941,0	3.032,9	947,2	1.019,1
Sonstige betriebliche Erträge	53,8	59,7	19,0	15,7
Personalaufwand	-1.084,8	-1.075,7	-351,1	-375,0
Abschreibungen und Wertminderungen	-407,3	-329,7	-100,7	-129,3
Wertminderungsaufwendungen aus Forderungen aus Lieferungen und Leistungen sowie sonstigen Forderungen	-2,1	-0,6	-0,2	0,8
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-943,0	-990,9	-301,1	-334,0
Betriebsergebnis	557,6	695,7	213,1	197,3
Ergebnis aus nach der Equity-Methode bilanzierten Finanzanlagen	1,2	0,1	0,3	-0,4
Zinserträge	10,0	12,6	3,6	3,8
Zinsaufwendungen	-112,5	-106,2	-36,6	-40,0
Erfolgswirksame Veränderung der Verbindlichkeiten zum Erwerb nicht beherrschender Anteile	2,4	-4,1	-0,9	-0,5
Ergebnis aus der Nettoposition monetärer Posten	-4,8	0,2	-0,5	0,6
Sonstiges finanzielles Ergebnis	2,8	-27,7	2,4	-11,2
Finanzergebnis	-100,9	-125,1	-31,7	-47,7
Ergebnis vor Steuern vom Einkommen und Ertrag	456,7	570,6	181,4	149,6
Steuern vom Einkommen und Ertrag	-163,5	-155,6	-67,1	-29,6
Ergebnis nach Steuern vom Einkommen und Ertrag	293,2	415,0	114,3	120,0
davon entfallen auf:				
Aktionäre der Brenntag SE	290,4	408,7	113,1	118,2
Nicht beherrschende Anteile	2,8	6,3	1,2	1,8
Unverwässertes Ergebnis je Aktie (in EUR)	2,01	2,82	0,78	0,82
Verwässertes Ergebnis je Aktie (in EUR)	2,01	2,82	0,78	0,82

2.01 Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung

## Konzernbilanz

## Aktiva

in Mio. EUR	30.09.2025	31.12.2024
Kurzfristige Vermögenswerte		
Flüssige Mittel	591,5	763,3
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	2.210,6	2.282,5
Sonstige Forderungen	242,5	222,9
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	11,5	20,7
Ertragsteuerforderungen	146,4	174,0
Vorräte	1.412,0	1.518,4
	4.614,5	4.981,8
Zur Veräußerung gehaltene langfristige Vermögenswerte	1,4	107,1
	4.615,9	5.088,9
Langfristige Vermögenswerte		
Sachanlagen	1.616,7	1.695,1
Immaterielle Vermögenswerte	3.659,6	4.044,8
Nutzungsrechte	506,5	596,2
Nach der Equity-Methode bilanzierte Finanzanlagen	5,6	5,0
Sonstige Forderungen	62,8	67,5
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	18,7	21,3
Latente Steuern	197,7	149,2
	6.067,6	6.579,1
Bilanzsumme	10.683,5	11.668,0

## Passiva

in Mio. EUR	30.09.2025	31.12.2024
Kurzfristige Schulden		
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	1.571,2	1.661,6
Finanzverbindlichkeiten	108,1	812,5
Leasingverbindlichkeiten	120,5	136,9
Sonstige Verbindlichkeiten	520,2	567,4
Sonstige Rückstellungen	67,6	94,8
Ertragsteuerverbindlichkeiten	97,5	120,7
	2.485,1	3.393,9
Verbindlichkeiten im Zusammenhang mit zur Veräußerung gehaltenen Vermögenswerten	-	84,3
	2.485,1	3.478,2
Langfristige Schulden		
Finanzverbindlichkeiten	2.589,4	2.126,5
Leasingverbindlichkeiten	413,2	480,4
Sonstige Verbindlichkeiten	2,7	2,3
Sonstige Rückstellungen	265,8	260,2
Rückstellungen für Pensionen und andere Leistungen nach Beendigung des Arbeitsverhältnisses	125,6	135,1
Verbindlichkeiten zum Erwerb nicht beherrschender Anteile	56,1	64,5
Latente Steuern	397,4	358,8
	3.850,2	3.427,8
Eigenkapital		
Gezeichnetes Kapital	144,4	144,4
Kapitalrücklage	755,2	755,2
Gewinnrücklagen	3.668,4	3.675,8
Kumuliertes übriges Ergebnis	-251,6	151,3
Anteile Aktionäre der Brenntag SE	4.316,4	4.726,7
Nicht beherrschende Anteile	31,8	35,3
	4.348,2	4.762,0
Bilanzsumme	10.683,5	11.668,0

2.02 Konzernbilanz

# Konzern-Kapitalflussrechnung

in Mio. EUR	01.01 30.09.2025	01.01 30.09.2024	01.07 30.09.2025	01.07 30.09.2024
Ergebnis nach Steuern vom Einkommen und Ertrag	293,2	415,0	114,3	120,0
Gewinn/Verlust aus der Nettoposition monetärer Posten	4,8	-0,2	0,5	-0,6
Abschreibungen und Wertberichtigungen	407,3	329,7	100,7	129,3
Steuern vom Einkommen und Ertrag	163,5	155,6	67,1	29,6
Ertragsteuerzahlungen	-148,5	-185,9	-31,5	-58,2
Zinsergebnis	102,5	93,6	33,0	36,2
Zinsauszahlungen	-116,2	-87,0	-34,7	-38,6
(davon Zinszahlungen für Leasing)	(-19,9)	(-16,8)	(-6,2)	(-6,4)
Erhaltene Zinszahlungen	10,6	12,5	2,8	3,8
Erhaltene Dividendenzahlungen	0,6	0,7	0,2	
Vorräte	-0,1	-151,6	69,2	-46,9
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	-80,5	-103,3	89,1	120,2
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	21,0	89,7	-60,5	-77,7
Veränderungen des Working Capitals	-59,6	-165,2	97,8	-4,4
Veränderungen der sonstigen betrieblichen Vermögenswerte und Schulden	-48,5	-37,6	16,8	52,9
Veränderungen der Rückstellungen	-2,9	-21,7	12,8	-3,1
Zahlungsunwirksame Veränderung der Verbindlichkeiten zum Erwerb nicht beherrschender Anteile	-2,4	4,1	0,9	0,5
Sonstige zahlungsunwirksame Aufwendungen und Erträge sowie Umgliederungen	31,2	39,2	2,0	33,7
Mittelzufluss aus laufender Geschäftstätigkeit	635,6	552,8	382,7	301,1
Einzahlungen aus dem Abgang konsolidierter Tochterunternehmen und sonstiger Geschäftseinheiten	19,3	-	-	
Einzahlungen aus dem Abgang sonstiger finanzieller Vermögenswerte	0,2	_	0,1	_
Einzahlungen aus dem Abgang von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	10,3	11,1	3,0	1,2
Auszahlungen für den Erwerb konsolidierter Tochterunternehmen und sonstiger Geschäftseinheiten	-79,5	-321,3	-0,2	-53,3
Auszahlungen für den Erwerb sonstiger finanzieller Vermögenswerte	-0,3	-0,3	-	
Auszahlungen für den Erwerb von immateriellen Vermögenswerten und Sachanlagen	-198,1	-222,2	-71,8	-75,4
Mittelabfluss aus der Investitionstätigkeit	-248,1	-532,7	-68,9	-127,5
Auszahlungen für den Erwerb eigener Aktien	-	-250,1	-	_
Gezahlte Dividenden an Brenntag-Aktionäre	-303,2	-303,2	-	
Gezahlte Dividenden an nicht beherrschende Anteile	-3,2	-3,4	-1,3	-3,4
Einzahlungen aus der Aufnahme von Finanzverbindlichkeiten	546,0	1.262,5	413,3	19,9
Auszahlungen aus der Tilgung von Leasingverbindlichkeiten	-110,1	-114,6	-34,4	-37,8
Auszahlungen aus der Tilgung von Finanzverbindlichkeiten	-649,7	-440,6	-611,8	-60,1
Mittelabfluss aus der Finanzierungstätigkeit	-520,2	150,6	-234,2	-81,4
Liquiditätswirksame Veränderung des Zahlungsmittelfonds	-132,7	170,7	79,6	92,2
Wechselkursbedingte Veränderung des Zahlungsmittelfonds	-39,1	-3,7	-6,3	-6,1
Veränderung der in die zur Veräußerung gehaltenen langfristigen Vermögenswerte umgegliederten Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente	-	-5,7	-	-5,7
Zahlungsmittelfonds zum Periodenanfang	763,3	576,9	518,2	657,8
Zahlungsmittelfonds zum Periodenende	591,5	738,2	591,5	738,2

2.03 Konzern-Kapitalflussrechnung

# Finanzkennzahlen nach globalen Geschäftsbereichen und berichtspflichtigen Segmenten

Zeitraum 1. Januar bis 30. September in Mio. EUR	Brenntag Specialties	Brenntag Essentials	Group and Regional Services	Konzern
Außenumsatzerlöse <sup>1)</sup>				
2025	3.676,0	7.983,5		11.659,5
2024	3.948,0	8.299,7	-	12.247,7
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,0	-1,7		-2,8
Materialaufwand <sup>1)</sup>				
2025	-2.833,1	-5.885,4		-8.718,5
2024	-3.063,4	-6.152,8		-9.216,2
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,6	-2,2		-3,4
Operativer Rohertrag <sup>1)</sup>				
2025	842,9	2.098,1		2.941,0
2024	884,6	2.146,9		3.031,5
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-2,7	-0,2		-0,9
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>1)</sup>				
2025	-24,6	-233,6	-7,6	-265,8
2024	-24,7	-227,7	-8,1	-260,5
Veränderung wechselkursbereinigt in %	2,1	4,4	-5,0	3,9
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>1)</sup>				
2025	302,2	525,7	-74,2	753,7
2024	339,7	586,3	-88,1	837,9
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-8,8	-8,4	-15,6	-7,8

 $2.04\,$ Überleitung der globalen Geschäftsbereiche zum Konzern 9M 2025/2024

 $<sup>^{1)}</sup>$  Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

Zeitraum 1. Juli bis 30. September in Mio. EUR	Brenntag Specialties	Brenntag Essentials	Group and Regional Services	Konzern	
Außenumsatzerlöse <sup>1)</sup>					
2025	1.181,0	2.537,2	-	3.718,2	
2024	1.292,8	2.776,0	_	4.068,8	
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,0	-4,6	-	-4,7	
Materialaufwand <sup>1)</sup>					
2025	-911,3	-1.859,7		-2.771,0	
2024	-997,8	-2.051,8		-3.049,6	
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,0	-5,4		-5,3	
Operativer Rohertrag <sup>1)</sup>					
2025	269,7	677,5		947,2	
2024	295,0	724,2		1.019,2	
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,1	-2,3		-3,1	
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>1)</sup>					
2025	-8,2	-76,2	-2,8	-87,2	
2024	-8,3	-78,7	-2,7	-89,7	
Veränderung wechselkursbereinigt in %	3,8	0,5	7,7	1,0	
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>1)</sup>					
2025	92,5	170,1	-19,6	243,0	
2024	112,5	193,8	-25,2	281,1	
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-14,2	-8,0	-21,9	-9,2	

2.05 Überleitung der globalen Geschäftsbereiche zum Konzern Q3 2025/2024

 $<sup>^{1\!\!1}</sup>$  Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

Zeitraum 1. Januar bis 30. September in Mio. EUR	Life Science	Material Science	Specialties Other	Zentrale Aktivitäten <sup>1)</sup>	Brenntag Specialties
Außenumsatzerlöse <sup>2)</sup>					
2025	2.437,7	1.203,0	35,3		3.676,0
2024	2.616,6	1.283,1	48,3		3.948,0
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-4,7	-4,6	-27,2		-5,0
Materialaufwand <sup>2)</sup>					
2025	-1.843,9	-965,0	-24,2		-2.833,1
2024	-1.995,1	-1.035,3	-33,0		-3.063,4
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-5,5	-5,1	-27,1		-5,6
Operativer Rohertrag <sup>2)</sup>					
2025	593,8	238,0	11,1		842,9
2024	621,5	247,8	15,3		884,6
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-2,3	-2,3	- 27,5		-2,7
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>2) 3)</sup>					
2025	-4,8	-3,6	-16,2		-24,6
2024	-3,7	-3,0	-18,0		-24,7
Veränderung wechselkursbereinigt in %	33,3	20,0	-7,4		2,1
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>2) 4)</sup>					
2025	225,0	79,5	-0,9	-1,4	302,2
2024	254,1	91,7	-2,3	-3,8	339,7
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-8,9	-11,6	- 55,0	-63,2	-8,8

 $2.06\ \ Segmentberichterstattung\ globaler\ Geschäftsbereich\ Specialties\ 9M\ 2025/2024$ 

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Zentrale Aktivitäten, die Brenntag Specialties zugehörig, jedoch nicht einem Segment direkt zuordenbar sind.
<sup>2)</sup> Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

<sup>&</sup>lt;sup>3)</sup> Bestimmte Sachanlagen und Nutzungsrechte sind nicht separierbar und unterstützen beide Geschäftsbereiche gemeinsam. Sie sind, je nach Region, einem Geschäftsbereich zugeordnet und werden dort abgeschrieben. Die Verrechnung an den jeweils anderen Geschäftsbereich erfolgt auf der Basis von fixen und variablen monatlichen Entgelten.

4) Das operative EBITA der Segmente wird ermittelt als EBITA der Segmente, bereinigt um Holdingumlagen und Sondereinflüsse.

Zeitraum 1. Juli bis 30. September in Mio. EUR	Life Science	Material Science	Specialties Other	Zentrale Aktivitäten <sup>1)</sup>	Brenntag Specialties
Außenumsatzerlöse <sup>2)</sup>					
2025	778,9	391,0	11,1		1.181,0
2024	846,5	430,4	15,9		1.292,8
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-3,9	-6,1	-30,6		-5,0
Materialaufwand <sup>2)</sup>					
2025	-591,1	-312,7	-7,5	_	-911,3
2024	-640,9	-346,0	-10,9	_	-997,8
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-3,6	-6,6	-31,8	_	-5,0
Operativer Rohertrag <sup>2)</sup>					
2025	187,8	78,3	3,6	_	269,7
2024	205,6	84,4	5,0		295,0
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-4,9	-4,2	-28,0		-5,1
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>2) 3)</sup>					
2025	-1,9	-1,2	-5,1		-8,2
2024	-1,2	-2,0	-5,1		-8,3
Veränderung wechselkursbereinigt in %	58,3	-40,0	8,5		3,8
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>2) 4)</sup>					
2025	63,8	26,6	3,4	-1,3	92,5
2024	80,9	33,2	0,1	-1,7	112,5
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-17,1	-17,6	>100,0	-27,8	-14,2

2.07 Segmentberichterstattung globaler Geschäftsbereich Specialties Q3 2025/2024

<sup>&</sup>lt;sup>1)</sup> Zentrale Aktivitäten, die Brenntag Specialties zugehörig, jedoch nicht einem Segment direkt zuordenbar sind.
<sup>2)</sup> Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

<sup>&</sup>lt;sup>3)</sup> Bestimmte Sachanlagen und Nutzungsrechte sind nicht separierbar und unterstützen beide Geschäftsbereiche gemeinsam. Sie sind, je nach Region, einem Geschäftsbereich zugeordnet und werden dort abgeschrieben. Die Verrechnung an den jeweils anderen Geschäftsbereich erfolgt auf der Basis von fixen und variablen monatlichen Entgelten.

4) Das operative EBITA der Segmente wird ermittelt als EBITA der Segmente, bereinigt um Holdingumlagen und Sondereinflüsse.

Zeitraum 1. Januar bis 30. September in Mio. EUR	EMEA <sup>1)</sup>	Nord- amerika	Latein- amerika	APAC	Über- regional	Zentrale Aktivitäten <sup>2)</sup>	Brenntag Essentials
Außenumsatzerlöse <sup>3)</sup>							
2025	2.763,7	3.611,3	739,5	655,5	213,5		7.983,5
2024	2.825,5	3.908,0	558,5	747,0	260,7		8.299,7
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-2,1	-4,6	39,2	-8,9	-18,1		-1,7
Materialaufwand <sup>3)</sup>							
2025	-2.030,9	-2.504,9	-591,2	-553,3	-205,1		-5.885,4
2024	-2.076,3	-2.747,2	-437,2	-641,6	-250,5	_	-6.152,8
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-2,3	-7,1	35,6	-10,5	-18,1		-2,2
Operativer Rohertrag <sup>3)</sup>							
2025	732,8	1.106,4	148,3	102,2	8,4		2.098,1
2024	749,2	1.160,8	121,3	105,4	10,2		2.146,9
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-2,2	-1,7	28,7	0,4	-17,6		-0,2
Bereinigte Abschreibungen und Wert- minderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>3) 4)</sup>							
2025	-89,8	-117,3	-15,8	-8,3	-2,4		-233,6
2024	-89,8	-113,7	-13,4	-8,4	-2,4		-227,7
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-0,1	6,2	22,5	2,5	-		4,4
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>3) 5)</sup>							
2025	180,0	310,8	22,2	11,0	4,4	-2,7	525,7
2024	210,4	357,5	10,0	10,5	5,4	-7,5	586,3
Veränderung wechselkursbereinigt in %	-14,4	-10,3	>100,0	8,9	-18,5	-64,0	-8,4

2.08 Segmentberichterstattung globaler Geschäftsbereich Essentials 9M 2025/2024

Europe, Middle East & Africa.
 Zentrale Aktivitäten, die Brenntag Essentials zugehörig, jedoch nicht einem Segment direkt zuordenbar sind.

<sup>&</sup>lt;sup>3)</sup> Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

<sup>4</sup> Bestimmte Sachanlagen und Nutzungsrechte sind nicht separierbar und unterstützen beide Geschäftsbereiche gemeinsam. Sie sind, je nach Region, einem Geschäftsbereich zugeordnet und werden dort abgeschrieben. Die Verrechnung an den jeweils anderen Geschäftsbereich erfolgt auf der Basis von fixen und variablen monatlichen Entgelten.

<sup>5)</sup> Das operative EBITA der Segmente wird ermittelt als EBITA der Segmente, bereinigt um Holdingumlagen und Sondereinflüsse.

Außenumsatzerlöse³)         2025       879,9       1.169,2       245,3       177,2       65,6         2024       954,3       1.301,6       183,3       257,6       79,2         Veränderung wechselkursbereinigt in %       -7,4       -4,0       42,4       -26,0       -17,2         Materialaufwand³9         2025       -642,3       -809,9       -195,8       -148,8       -62,8         2024       -697,5       -912,2       -144,9       -221,1       -76,2         Veränderung wechselkursbereinigt in %       -7,6       -5,0       43,7       -27,6       -17,2	<u> </u>	
2024 954,3 1.301,6 183,3 257,6 79,3  Veränderung wechselkursbereinigt in % -7,4 -4,0 42,4 -26,0 -17,3  Materialaufwand³9  2025 -642,3 -809,9 -195,8 -148,8 -62,8  2024 -697,5 -912,2 -144,9 -221,1 -76,3	· –	
Veränderung wechselkursbereinigt in %         -7,4         -4,0         42,4         -26,0         -17,2           Materialaufwand³¹         -642,3         -809,9         -195,8         -148,8         -62,9           2024         -697,5         -912,2         -144,9         -221,1         -76,5		2.537,2
Materialaufwand³)     2025     -642,3     -809,9     -195,8     -148,8     -62,9       2024     -697,5     -912,2     -144,9     -221,1     -76,2		2.776,0
2025     -642,3     -809,9     -195,8     -148,8     -62,8       2024     -697,5     -912,2     -144,9     -221,1     -76,2		- 4,6
2024 -697,5 -912,2 -144,9 -221,1 -76,2		
		-1.859,7
Veränderung wechselkursbereinigt in % -7,6 -5,0 43,7 -27,6 -17,2	_	-2.051,8
	_	-5,4
Operativer Rohertrag <sup>3)</sup>		
2025 237,6 359,3 49,5 28,4 2,7		677,5
2024 256,8 389,4 38,4 36,5 3,5		724,2
Veränderung wechselkursbereinigt in %   -7,0   -1,4   37,5   -16,7   -15,6	<u> </u>	-2,3
Bereinigte Abschreibungen und Wertminderungen auf Sachanlagen und Nutzungsrechte <sup>3) 4)</sup>		
2025 -29,4 -38,4 -5,2 -2,5 -0,7	-	-76,2
2024 -31,6 -39,1 -4,4 -2,8 -0,8	-	-78,7
Veränderung wechselkursbereinigt in % -6,4 4,3 23,8 -3,8 -12,8	5 –	0,5
Operatives EBITA (Segmentergebnis) <sup>3) 5)</sup>		
2025 53,4 104,7 8,1 2,8 1,4	-0,3	170,1
2024 70,1 118,3 5,5 1,8 1,5	-3,4	193,8
Veränderung wechselkursbereinigt in %   -23,4   -5,3   62,0   86,7   -6,7	-91,2	-8,0

2.09 Segmentberichterstattung globaler Geschäftsbereich Essentials Q3 2025/2024

Europe, Middle East & Africa.
 Zentrale Aktivitäten, die Brenntag Essentials zugehörig, jedoch nicht einem Segment direkt zuordenbar sind.

<sup>&</sup>lt;sup>3)</sup> Die Vorjahreswerte wurden an die aktuelle Portfolioallokation angepasst.

<sup>4</sup> Bestimmte Sachanlagen und Nutzungsrechte sind nicht separierbar und unterstützen beide Geschäftsbereiche gemeinsam. Sie sind, je nach Region, einem Geschäftsbereich zugeordnet und werden dort abgeschrieben. Die Verrechnung an den jeweils anderen Geschäftsbereich erfolgt auf der Basis von fixen und variablen monatlichen Entgelten.

<sup>5)</sup> Das operative EBITA der Segmente wird ermittelt als EBITA der Segmente, bereinigt um Holdingumlagen und Sondereinflüsse.

## Finanzkalender



### Herausgeber

Brenntag SE Corporate Investor Relations Messeallee 11

45131 Essen

Telefon: +49 201 6496 2100
Fax: +49 201 6496 2003
E-Mail: |R@brenntag.de | www.brenntag.com

#### Kontakt

Brenntag SE

Corporate Investor Relations Telefon: +49 201 6496 2100 Fax: +49 201 6496 2003 E-Mail: IR@brenntag.de

#### Gestaltung

RYZE Digital GmbH Mombacher Straße 4 55122 Mainz

Telefon: +49 61 31 95 69-36
E-Mail: kontakt@ryze-digital.de
Internet: www.ryze-digital.de

#### Hinweis zur Zwischenmitteilung

Diese Zwischenmitteilung liegt ebenfalls in englischer Übersetzung vor. Bei Abweichungen geht die deutsche maßgebliche Fassung der Zwischenmitteilung der englischen Übersetzung vor. Im Rahmen unserer Nachhaltigkeitsaktivitäten verzichten wir auf den Druck der Zwischenmitteilung und veröffentlichen diese ausschließlich in digitaler Form.

#### Rundungshinweis

Aufgrund von Rundungen ist es möglich, dass sich einzelne Zahlen in diesem Dokument nicht exakt zur angegebenen Summe addieren und dass dargestellte Prozentangaben nicht genau die absoluten Werte widerspiegeln, auf die sie sich beziehen.

#### Haftungsausschluss

Diese Mitteilung enthält möglicherweise bestimmte in die Zukunft gerichtete Aussagen, die auf den gegenwärtigen Annahmen und Prognosen der Unternehmensleitung der Brenntag SE und anderen derzeit verfügbaren Informationen beruhen. Verschiedene bekannte wie auch unbekannte Risiken und Ungewissheiten sowie sonstige Faktoren können dazu führen, dass die tatsächlichen Ergebnisse, die Finanzlage, die Entwicklung oder die Leistung der Gesellschaft wesentlich von den hier abgegebenen Einschätzungen abweichen. Die Brenntag SE beabsichtigt nicht und übernimmt keinerlei Verpflichtung, derartige zukunftsgerichtete Aussagen zu aktualisieren und an zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen.

#### Nachhaltigkeit

Informationen zu Nachhaltigkeit und gesellschaftlichem Engagement von Brenntag erhalten Sie unter: www.brenntag.com/nachhaltigkeit.